香港文匯報訊(記者繆 健詩)福建省委常委、統戰 部部長雷春美近日先後到訪 香港福建社團聯會、福建省 港區政協委員聯誼會,探望 居港閩籍鄉親。雷春美在會 面中指,習近平主席日前會 見香港澳門各界慶祝國家改 革開放40周年訪問團,並 作出重要講話。她希望廣大 閩籍鄉親深入學習習主席對 港澳同胞提出的「四點希 望」,為香港的繁榮穩定貢

香港福建社團聯會主席吳換炎 指,聯會有22位鄉賢參與訪 問團訪問北京,習主席的親切會 見和充分肯定,給我們極大的激 勵和鞭策。聯會將在習主席講話 精神指引下,努力團結香港120萬 閩籍鄉親,發揮聯會242個屬會的 積極性,為福建、香港更美好明 天再立新功。

獻智慧和力量。

#### 蔡建四:力推愛國愛港

福建省港區政協委員聯誼會會 長蔡建四表示,該會自今年8月換 屆以來,一直積極推動委員參與 香港福建社團聯會及屬下分會的 愛國愛港社會事務,發揮政協委 員在社團以及在家鄉的影響力和 號召力。

雷春美表示,今次總共有35位 福建鄉親參與了與習主席的會 見,大家都為此鼓舞,並感到習 主席對大家的親切,所以大家必 定要按照習主席的講話精神,推 動國家改革開放,繼續發揮香港

雷春美籲深入理解「四點希望」 為港續獻力

獨特的作用及優勢,為中華民族 的偉大復興貢獻力量。

#### 雷春美:維護香港繁榮

她同時說,香港福建社團聯會 始終高舉愛國愛港旗幟,團結引 領香港閩籍社團與鄉親全力支持 特區政府與行政長官依法施政, 熱心參與家鄉建設,已形成了富 有特色的「福建模式」,成為推 動「一國兩制」行穩致遠、維護

而福建省港區政協委員聯誼 會,亦廣泛凝聚港區政協委員力 量,積極參與香港社會事務,為 香港的繁榮穩定、為促進閩港兩 地的交流合作貢獻了智慧與力

雷春美希望福建鄉親繼續弘揚 福建精神,進一步廣泛凝聚鄉 親,更加堅定擁護「一國兩制」 方針及基本法,更堅定擁護特區 政府與行政長官依法施政, 並要 帶頭參與香港社會事務。

巡視員廖長桂,中聯辦協調部巡 問林樹哲、吳良好、施子清、陳 金烈、李賢義、俞培俤,全國政 協委員劉與量、佘德聰、施清 流,福建省政協常委黃自強等參



■香港福建社團聯會歡迎雷春美(前排左五)。

香港文匯報記者曾慶威 攝



■雷春美(前排左六)與港區省級政協委員合照。

香港文匯報記者繆健詩 攝

## 中總工商研討班 取經港營商環境

香港文匯報訊(記者子京)香港中華 總商會舉辦的第二百二十三期香港工商 業研討班(2018年港澳區情研討班)日前結 束,來自國務院港澳辦及在各機構從事 與港澳事務有關的領導與幹部階層的32 ,在為期9天的行程中,就本港 經濟、法律、政府架構、社團組織及教 育制度等方面進行的考察學習,其間並 參觀拜訪了相關機構及本地學校。

培訓委員會副主席黃定光在研討班結 業禮上説,中央近期陸續出台多項便利 港澳同胞在內地居住、就業和學習的措 施,為進一步推動粵港澳大灣區建設人 流、物流、資金流、信息流的目標打下 良好基礎。

他續說,雖然近期環球政經局勢複雜 多變,但國家堅持改革開放,並積極推 進「一帶一路」和粵港澳大灣區和其他 區域合作,香港經濟和營商環境也迎來 更好發展空間。

### 大橋助增市場聯繫

培訓委員會副主席周娟娟也指,隨着 高鐵香港段及港珠澳大橋的開通,往來 內地與香港更加便捷。香港正好善用 「一國兩制」以及本身與國際接軌的優



■中總衆首長與研討班學員在結業禮上合照

研討班團長、科技部港澳台辦公室副 主任徐捷表示,本期研討班課程涉及香 港各方面的發展情況,對從事港澳工作 的學員來說有很大的幫助和啟發。中央 政府非常重視香港,而香港以後如何充 分發揮她的獨特優勢,保持社會繁榮穩 定,也是學員回到工作崗位後特別關注 的工作。

國務院港澳辦法律司副主任科員尹曉 角委員會副主席劉宇新亦有出席。

勢,進一步深化與內地和國際市場聯繫 凱分享,學員藉此次香港培訓,深入體 察香港社會風土人情,除了上課外,也 安排了實地考察,到政府機構及學校參 訪,還與香港本地市民親身接觸、交 談,獲益良多,對香港社會的情況和存 在的問題,有了較為系統的認識。

中總副會長李應生、榮譽會長林銘 森,培訓委員會主席梁海明、委員高敏 堅、吳懿容,內地事務委員會副主席李 引泉、委員李國強、甘志成,以及珠三

## 中華企協邀劉怡翔講財經庫務政策 聯 香港文匯報訊(記者子京)香港作為

世界財經金融及貿易中心之一,得益於 國家改革開放40年來所取得了巨大成 就,並以背靠祖國、廣納世界資本的有 利優勢,不斷穩固和壯大財庫儲存力 量。中華企業家協會日前邀請政府財經 事務及庫務局局長劉怡翔到會,為同仁 介紹政府的財經及庫務政策。

該會主席葉禮德, 創會主席周振基, 副主席譚國翹、鄭發丁,前主席鄒燦 林,偕同與會同仁出席。葉禮德表示 穩健的財經和庫務政策,是維護香港社 會安定和國際地位的保障。

是次座談會既讓該會同仁認識香港在 世界保持穩健經濟實力和地位,也是提 升同仁認識香港發展前景的難得機會。



■中華企協 邀劉怡翔談 香港財經及 庫務事宜。

州岭

經都市,香港扮演着突出的國際融資和 經濟風向標角色,更好地了解政府的財 經和庫務政策,對同仁更深入了解香港 不但大有裨益,更是一份責任。

周振基説,作為國際重要的金融及財

劉怡翔表示,因為有很多像中華企業

家協會一樣熱愛香港的各界精英,共同 努力為香港的發展籌謀獻策,才令香港 享譽全球,他指出,這是一股重要的維 護香港繁榮昌盛的力量,期待有更多機 會聽取更廣泛的財經庫務意見,共同把 香港的財經庫務工作做得更好。

# 陕西-香港 文化産業合作項目推介會

■2018 陝西─香港文化產業合作交流大會

香港文匯報記者潘達文 攝

香港文匯報訊(記者 殷翔)陝西省 政府及文化產業商企代表,昨日在灣 仔會展舉行文化產業推介會,向本港藝 術家、企業家推薦逾百文化產業發展項 目,包括電競運營、廣播電訊數字產業 中心、祈福文化產業項目、演藝大廈建 設項目、文化創意產業園等。陝西省委 宣傳部副部長李彬介紹,陝西是中華民 族和華夏文化的重要發祥地之一,又 是「絲綢之路」的起點,歷史文化底 蕴深厚, 與香港業界交流合作的潛力 巨大。

逾百陜港兩地文化界代表、商企代表 出席了昨日的推介會。香港康文署署理 副署長楊芷蘭致辭時表示,陝西有悠久 深厚的歷史文化,康文署去年舉辦「中 國戲曲節」,曾邀請陝西省戲曲研究院 與西安易俗社,表演秦腔、碗碗腔、眉 戶及關中道情四個古老劇種,舉辦絲路 展時又獲陝西文物局支持借出很多珍貴 文物,兩地影視界、學術界亦多次交流 合作。康文署希望促成更多陝港兩地的 文化交流合作。

### 優勢互補 潛力巨大

李彬致辭時說,香港作為世界重要的 金融、貿易、服務、旅遊和航運中心, 是中國經濟最開放活躍的城市,也是中 西文化融會貫通的交匯地。

香港擁有卓越的世界眼光和全球意 識,快速壯大的產業資本,豐富的市場 經濟發展經驗,先進的企業管理理念 等,與地處內陸的陝西在優勢文化資 源、特色文化專案、海量科技人才、良 好投資環境等方面形成重要互補,交流 合作的潛力巨大,發展前景十分廣闊。

着難得機遇和巨大優勢。一是發展機遇 前所未有:陝西省在國家外交格局中的 地位顯著提升,已成為「一帶一路」的 重要節點和關鍵樞紐,舉行2018絲博 會、世界西商大會、歐亞經濟論壇等眾 多高規格國際交流平台。

二是文化資源富集:陝西作為中華民 族和華夏文化的重要發祥地之一,有藍 田猿人、半坡遺址、軒轅黃帝陵等遠古 歷史,有周、秦、漢、唐等十多個朝代 上千年的建都史,有中國共產黨領導的 以延安為中心的偉大革命史,集豐富的 歷史文化、革命文化、山水文化、民俗 文化、現代文化、宗教文化等多種資源 於一省,在全國極其少見。

三是科教實力強大雄厚:陝西的科技 力量在全國處於領先地位,有高等院校 108所,各類科研機構1,100多家,兩院 院士62人。以西安為核心的關中高新技 術產業開發帶,已成為內地高端人才聚 集、科技成果轉化、戰略性新興產業崛 起的新高地。

四是區位優勢極其明顯:陝西是亞歐 大陸橋的重要支點,居於中國地理中 心,多條鐵路、公路、航線在此交會, 是全國交通、資訊大通道的重要樞紐和 西部地區連通東中部地區的重要門戶。

五是營商環境改善提升:省政府以務 實落實為標準創新招商引資機制,以 「大通關」促進貿易便利化,以專案服 務問責提高工作效率,用優質服務打造 優質環境。將持續推進政府職能轉變, 在商事制度改革和投資貿易便利化創新 試點等方面取得了重大進展,金融及各 類仲介服務體系更加健全。



- 44	図答:	大城市	大氣打	負測	北	京	5 °C	8 ℃ 有雨	呼和:	浩特	−7 °C	1 °	多雲	哈爾	育濱	−4 °C	2 ℃	有雨	厦	門	17 ℃	24 (	: 天晴
城	市	最低	最高	預測	西	安	5 ℃	9℃ 密雲	長	春	−2 °C	4 °C	有雨	南	寧	22 ℃	26 ℃	有雨	廣	州	21 ℃	28 0	多雲
大	連	7 °C	12 ℃	有雨	合	肥	11 ℃	15℃ 有雨	青	島	10 ℃	15 °C	密雲	重	慶	13 ℃	16 °C	密雲	鄭	州	8℃	16 °	密雲
上	海	14 °C	18 ℃	有雨	成	都	11 ℃	13℃有雨	武	漢	12 °C	15 ີ ເ	密雲	海	П	24 ℃	30 °С	多雲	銀	JI	-4 °C	4 °c	密雲
天	津	6 ℃	11 ℃	有雨	長	沙	13 ℃	14℃ 有雨	拉	薩	−2 °C	14 °C	多雲	桂	林	14 ℃	17 °C	有雨	濟	南	9 ℃	14 ໍ	3 有雨
太	原	2 ℃	9 ℃	有雨	杭	州	12 ℃	18℃ 驟雨	南	昌	14 °C	16 °C	有雨	烏魯	木齊 -	-14 ℃	-8 °C	天晴	瀋	陽	2 ℃	7 ℃	3 有雨
台	北	19 ℃	26 ℃	多雲	昆	明	7 ℃	20℃ 天晴	南	京	11 °C	16 °C	有雨	貴	陽	8 ℃	11 °C	有雨	蘭	州	−1 °C	4 °c	有雪
_																							_
世	界各	大城市	天氣	頁測	馬力	尼拉	25℃	33℃ 多雲			歐洲			倫	敦	11℃	13°C	明朗	多作	命多	-4℃	0 0	C 有雪
世城		大城市			-			33° 多雲 35° 雷暴		内瓦			多雲	111-9		11℃ 8℃							
	市		最高	預測	曼	谷	26℃		日内	-		12 ີ ເ		馬翁	恵里	8℃	16℃	驟雨	芝力	中哥	-7°c	1 %	日 有雪日 天晴日 天晴日 天晴日
城	市亞	最低	最高:洋洲	預測	曼雅力	谷加達	26℃ 26℃	35℃雷暴	日内巴	黎	6℃ 5℃	12 t		馬領莫斯	恵里	8℃ -2℃	16℃ 0℃	驟雨	芝加洛村	中哥	-7°c	1 °	こ 天晴
城	市 亞 逢 坡	最低 洲、大 24°C	最高 洋洲 31 ℃	預測雷暴	曼雅加新加	沿道加坡	26°c 26°c 24°c	35 °c 雷暴	田内田	黎蘭	6°c 5°c 8°c	12 °C	密雲	馬領	恵里斯科典	8℃ -2℃	16˚c 0˚c 17˚c	驟雨 有雪 天晴	芝加洛村紐	可哥 多機 約	−7℃ 12℃ 1℃	1 °c 26 °c 5 °c	元 天曜 元 天曜
城吉	市 亞 隆 坡 内	最低 洲、大 24°C 23°C	最高 洋洲 31 °C 29 °C	預測 雷暴 毛毛雨	曼雅斯新	谷建加坡惠里	26°C 26°C 24°C 13°C	35 °C 雷暴 31 °C 多雲 32 °C 雷暴	日内巴米里期	黎蘭	6°c 5°c 8°c 11°c	12 °C 13 °C 16 °C 19 °C	密雲	馬貨雅羅	恵里斯科典	8℃ -2℃ 12℃	16°c 0°c 17°c 18°c	驟雨 有雪 天晴	芝洛紐溫	可哥 多機 約	-7℃ 12℃ 1℃ 7℃	1 ° 26 ° 5 ° 12 °	元 天曜 元 天曜 元 天曜